

24426



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

SG-4042/10.08

Către: Doamna senator EVDOKHIA AELENEI,
Parlamentul României - Senat

Ref.la:interpelarea prezentată în ședința Senatului din data de 07 iunie 2023

Stimată doamnă senator,

07.06.

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Prim-ministrului, prezentată în ședința Senatului din data de 07 iunie 2023, având ca temă " *Guvernul Ciucă procedează ca Arvinte cu anteriul său*", vă comunicăm faptul că Departamentul pentru Relația cu Parlamentul a asigurat informarea Prim-ministrului cu privire la această interpelare și a făcut consultarea interinstituțională potrivit obiectului acesteia.

Astfel, vă comunicăm răspunsul formulat de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin adresa nr.278999/2023.

Folosesc acest prilej, doamnă senator, pentru a vă asigura de întreaga mea disponibilitate și determinare de a respecta obligațiile ce decurg din activitatea de control parlamentar pe calea întrebărilor și interpelărilor și de a asigura o bună relație între Guvern și Parlament.

Cu stimă,

~~SECRETAR DE STAT~~

NINI SĂPUNARU



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

MINISTRU
Bd. Carol I nr 2-4, sector 3
București, cod poștal 030163

DATE DE CONTACT
T +40(21) 307 8588
F +40(21) 313 4766
www.madr.ro

Nr. ...8705... /N.S
Data . 24.07.2023

Nr. 278.999/ 21 .07.2023

Către:

PARLAMENTUL ROMÂNIEI - SENAT

DOAMNEI EVDOKHIA AELENEI, SENATOR

Stimată doamnă senator,

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Prim-ministrului în ședința Senatului din data de 07.06.2023, având ca obiect "Guvernul Ciucă procedează ca Arvinte cu anterul său", facem următoarele precizări:

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.492 din 6 iunie 2023, a fost publicată *Ordonanța de urgență a Guvernului nr.50/2023 pentru instituirea unei scheme de ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli pentru unele culturi agricole înființate în primăvara anului 2022 și afectate de seceta pedologică din perioada martie -septembrie 2022.*

Prin acest act normativ s-a instituit o schemă de ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli pentru unele culturi agricole înființate în primăvara anului 2022 și afectate de seceta pedologică din perioada martie - septembrie 2022 în grade peste 30% și până la 100% inclusiv, conform proceselor-verbale de constatare și evaluare a pagubelor, respectiv pentru porumb, floarea - soarelui, soia și mazăre.

Procedurile precum și metodologia de stabilire și acordare a despăgubirilor fermierilor afectați de secetă cuprinse în actul normativ menționat, au fost validate de Comisia Europeană prin Decizia de aprobare a acordării acestei scheme de ajutor de stat.

Sumele în valoare de 300 milioane lei reprezentând despăgubiri care se acordă fermierilor în temeiul acestui act normativ sunt bani publici și provin de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pe anul 2023.

Grantul a fost stabilit în cuantum maxim de 335 lei/ha aferent unui grad de afectare de 100% prevăzut în procesul - verbal de constatare și evaluare a pagubelor, reducându-se corespunzător pentru grade de afectare mai mari de 30% până la 100%, inclusiv.

Fermierii primesc despăgubirile pentru secetă în funcție de procesele verbale întocmite de comisiile prezente în teren și de evaluarea făcută la fața locului așa cum prevede legea, comisiile care au avut în vedere două elemente importante, și anume: suprafața afectată și gradul de afectare a producției pe suprafața afectată care e dat de procentul de calamitare.

Precizăm că procesele-verbale de evaluare și constatare a pagubelor au fost transmise de către fiecare direcție agricolă județeană și au fost centralizate la Centrul Operativ pentru Situații de Urgență (COPSU) organizat la nivelul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Menționăm faptul că formula utilizată în cuprinsul *Ordonanței de urgență a Guvernului nr.50/2023* pentru stabilirea sumelor pentru fiecare fermier este una echitabilă și nediscriminatorie, în condițiile în care decizia guvernamentală de despăgubire are în vedere doar suprafețele afectate de pe care, în proporții diferite corelat procentului de afectare, s-au obținut și anumite niveluri de producții care se transformă în venituri.

De asemenea, *Ordonanța de urgență a Guvernului nr.50/2023* produce efecte și este aplicabilă în integralitate de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I, atât pentru Direcțiile pentru Agricultură Județene și a Municipiului București, care reprezintă autoritățile competente responsabile cu implementarea schemei de ajutor de stat, cât și pentru fermieri și pentru reprezentanții lor, obligativitatea respectării legii revenind tuturor factorilor implicați.

Pentru orice alte informații și clarificări privind activitatea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, vă asigurăm de întregul nostru sprijin și deplina colaborare.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
FLORIN NÔMUT/BĂRBU

